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Hm SPOMLADANSKI IZPITNI ROK

RACUNALNISTVO

|zpitna pola

Cetrtek, 6. junij 2024 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik ter
numeri¢no Zepno racunalo brez graficnega zaslona in moZnosti simbolnega racunanja.
Kandidat dobi konceptni list in ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za€enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni u€itelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo $ifro v okvirek desno zgoraj na tej strani, na ocenjevalni obrazec in na konceptni list.

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 18 krajsih nalog, drugi del pa 4 strukturirane naloge. Stevilo togk,
ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 22 v prvem delu in 48 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno
v izpitni poli.

Resitve vpiéite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor. PiSite
¢itljivo. Ce se zmotite, napisano precrtajte in reSitev zapiSite na novo. Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z
0 toCkami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptni list, se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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1. DEL

1. lzvedli smo test delovanja delovnega pomnilnika. Kateri tip delovnega pomnilnika smo testirali?
Odgovor zapisite na ¢rto.

)2.88 ! Pass 45% sssssuuussssanngy
2211 MHz i Test 83% #usppppupupsassssenununauseassy
L1 Cache: 128K 18122 MB/s | Test #6 [Moving inversions, 32 bit patternl
L2 Cache: 512K 15468 MBss | Testing: BR - 16M 32M Relocated
32M 2467 MB/s | Pattern: fhffffff
: AMD K8 (ECC : Detect ~ Correct - Chipkill : On)
: 552 MHz (DDR1185) ~ CAS : 8-6-6-18 ~ DDR-2 (128 bits)

Cached RsvdMem MemMap Cache ECC Test Pass Errors ECC Errs

216K eB28-Std
nexpected Interrupt - Halting

Type: Gen_Prot eax: B888BB46 B181b8f8 BBBBABSc B181bS28 BABBABB1
PC: 818818bd ebx: B88888B8C A181b8f4 ABBAAA46 B181bS24 BARBBABA
CS: BbBBBB1B ecx: fEFfffff B181b8f8 BBBBBABAd B181b928 B1B1bIf8

: BB218846 edx: B00BBAAA A181b8fc ABBAAAAA B181b92c A1A1bIf8
Code: BBOOBOAA edi: fEEFIFFF B181b9688 P1PB18bd ©181b936 BBff{fBA
esi: 8181bY%eB 8181b984 PPPAAA1A B181b934 BAIff{BA

ebp: ffffffff 8181b988 PB2168846 B181b938 fdffffff

esp: B181b8f0 8181b98c bBBBAAl1a B181bS3c BBBBBAA1

A1A1b910 PBAAAAB1 ©181bS48 BBEABBAB1

S:EIP: B89 Bf fe cb d1 c89 39 d7 77 e9 B181b914 BBAAABBB B1A1bS44 BAABBBB2
B1A1b918 PABAABAA ©181b948 BABBBBBA

(1 toka)

2. Katera komponenta rac¢unalnika za delovanje uporablja VRAM? Odgovor zapiSite na ¢rto.

(1 tocka)

3. Jozek nam dostavi novi kljuéek USB kapacitete 64 GB. Nanj Zeli kopirati arhivske dokumente
v skupni datoteki ZIP velikosti 5 GiB. Pri tem naleti na napako, saj naj bi bilo na voljo premalo
prostora za izvedeno operacijo. Pred poskusom kopiranja je bilo izvedeno formatiranje kljucka.
Kaj je razlog, da se kopiranje ne izvede? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Kapaciteta klju¢ka USB je premajhna.

B  Hitrost klju¢ka USB je prenizka.

C V postopku formatiranja je bil izbran datote€ni sistem NTFS.
D V postopku formatiranja je bil izbran datotecni sistem FAT32.

(1 tocka)

4. Izvedli smo postopek defragmentacije (angl. defragmentation) trdega diska. Kaj predstavlja
zapisani postopek? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A lzvedemo brisanje vseh podatkov.
B  Podatke, ki tvorijo datoteke, zapiSemo blize skupaj na disku (zdruzujemo v bloke).
C Podatke, ki tvorijo datoteke, razbijemo na manjSe dele (razdruzujemo v manj$e bloke).
D

Povegamo kapaciteto trdega diska.
(1 tocka)
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Katero vrsto signala lahko prenasa prikazani vmesnik? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

Analogni.
Digitalni.

Analogni in digitalni.

o o0 w >r

Ni¢ od nastetega.
(1 tocka)

V BIOS/UEFI smo izvedli konfiguracijo &tirih diskov v diskovnem polju RAID6. Katera izmed
podanih trditev ni resni¢éna? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.
A Endisk v polju RAIDG6 je na ¢akanju (angl. spare disc).
B  Podatki so zavarovani pred izgubo v primeru okvare dveh diskov.
C Polje RAIDG6 je nadgradnja polja RAID5 z dodatnim paritetnim diskom.
D Polja RAID6 ne moremo preprosto razsiriti z novimi diski.
(1 tocka)

Stereo zvok z zunanje meSalne mize Zelimo povezati na vhod ra¢unalnika, kjer bomo izvajali
snemanje zvoka. Kateri vhod zvoéne kartice moramo uporabiti? Obkrozite ¢rko pred pravilnim
odgovorom.
A Mikrofonski vhod.
B Linijski vhod.
C  Zvocniizhod.
D Ni¢ od nastetega.
(1 tocka)

S katero izmed nastetih naprav izvaja procesor neposredno komunikacijo?
Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A Trdidisk.
B  Opti¢na enota.
C Delovni pomnilnik (RAM).
D Tipkovnica.
(1 tocka)
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10.

11.

12.

13.
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Imamo naslovno obmocdje 189.23.1.0/24. Koliko bitov naslova je namenjeno za gostitelje?
ObkroZite ¢érko pred pravilnim odgovorom.

A
B
C 24
D 32

(1 tocka)

Katera naprava omogoc&a povezovanje v brezzi¢no omrezje? ObkroZite ¢rko pred pravilnim
odgovorom.

A Pozarni zid.

B  Stikalo.
C Dostopna tocka.
D Most.

(1 tocka)

Kaj se nahaja v tabeli MAC na mreznem stikalu? Obkrozite ¢rki pred pravilnima odgovoroma.

A Naslov IP.

B  Fizi¢na vrata (angl. port).
C  Omrezni prehod.

D  Fizi¢ni naslov.

E Metrika.

(2 tocki)

Kateri stavki SQL sodijo v skupino ukazov SQL DML? Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A CREATE, ALTER, DELETE
B UPDATE, DELETE, CREATE
C INSERT, UPDATE, DELETE
D CREATE, ALTER, DROP
(1 tocka)

V katero skupino ukazov spada stavek DROP? Odgovor zapiSite na spodnjo ¢rto.

(1 tocka)
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14. Popravite spodnji stavek SELECT tako, da bo izpisal vse stolpce iz tabele avtomobili. IzpiSite

15.

16.

17.

samo vrstice, ki nimajo podatka o izpustu CO2. Na spodnje ¢rte na novo zapiSite celoten
popravljeni stavek.

SELECT naziv_avta
FROM avtomobili
WHERE izpust = NULL;

(2 tocki)
Skicirajte tabelo glede na spodnjo kodo HTML.
<table border="1px">
<tr><td>A</td><td rowspan="2">G</td><td>F</td></tr>
<tr><td>B</td><td>E</td></tr>
<tr><td>C</td><td colspan="2">D</td></tr>
</table>
(1 tocka)
Skica:

V dokument HTML Zelimo dodati meta oznako za kljuéne besede spletne strani. Dopolnite
spodnjo kodo.

<meta ="keywords" ="matura, racunalnistvo">

(2 tocki)

Kaj je rezultat izraza 16 % 3 oziroma 16 mod 3 Vv izbranem programskem/skriptnem jeziku?
Obkrozite ¢rko pred pravilnim odgovorom.

A 1
B 3
C 5
D 5,333

(1 tocka)
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18. Spodnjo kodo pretvorite v enakovredno zanko while v izbranem racunalni§kem jeziku.
Podprogram izpis (..) izpiSe vrednost vhodne spremenljivke na standardni izhod. ReSitev
zapiSite na spodnje Crte.

C, C#, C++, Java PHP Python

for(int 1i=11;1>0;i-=3) |for($i=11;$1i>0;%$1-=3)
{ {
izpis(i); izpis($i);

} }

for i in range(11,0,-3):
izpis (1)

(2 tocki)
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2. DE>L

1. Podano imamo spletno stran naro¢nika. Izdelana je bila grafi¢na podoba Zelene spletne strani.

SLOVENSKA INFO TOCKA

SLOVENIJA | HOSTEL INFORMACIJE

Zemljevid Registracija

1.1. ZapiSite kodo spletnega dokumenta, v katerem bodo podprte slovenske &rke za prikaz in
izveden klic datoteke za oblikovanje.

(2 tocki)
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1.2. ZapiSite kodo spletnega dokumenta, ki vam bo omogoc¢ala, da boste s pomoc¢jo blokovnih
elementov poskrbeli za pravilno razdelitev in postavitev elementov. Elementi naj bodo
gnezdeni znotraj blokovnega elementa t. i. »placeholder«.

(3 tocke)

1.3. ZapiSite ustrezno kodo za oblikovanje, ki bo za polje SLOVENIJA:
— spremenila barvo ozadja na vrednost #EAECEE,
— spremenila barvo prehoda miske nad besedilom na vrednost #17A589,
— poskrbela za ustrezno postavitev polja glede na preostale elemente.
(3 tocke)
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1.4. 'V nogi spletnega dokumenta je meni. Zapisite kodo, ki bo:
— prikazala meni, ki vsebuje povezave, s pomoc¢jo neurejenega seznama,
— seznam prikazala vrsti¢no,
— izvedla ustrezno postavitev noge Sirine 500 px, levi odmik 200 px in odmik zgoraj 20 px.

(4 tocke)
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Podana je omrezna shema. Kjer je potrebno, so naslovi konénih naprav zapisani na shemi,
omrezZni prehod v posameznem omrezju dobi prvi uporabni naslov, stikala ne potrebujejo naslova

IP.
TESTNI CENTER
2020:2019:A:1::/64
RAZVOJ Strelinik HRAMBA Sy —i— _‘g 2
202.19.20.128/27 202.19.20.0/25 w3 Janko

1
Sw4
Nadzor \ G1/1

~ 4 G0/0 //‘ Vodja
—*g-l P —GO/o‘ reuo G1B ’Gom “'—c——g
Program ¢ W R1 PO1
R1-R2
PRODAJA N
Pregléd 10 raprEy \g
P02

2.1.

2.2.

2.3.

V omrezje TESTNI CENTER bi radi dodali nov ra¢unalnik. Dodelili mu bomo prvi prosti

naslov. ZapiSite naslov IPv6 in privzeti prehod (angl. default gateway) za novi racunalnik
v skraj$ani obliki.

Naslov IPv6:

Privzeti prehod:

(2 tocki)

Iz raGunalnika P01 v omrezju PRODAJA je poslana poizvedba ARP. Katerim napravam
stikalo Sw2 poslje okvir? Odgovor zapisite na ¢rto.

(3 tocke)

Omrezje HRAMBA Zelimo razdeliti na dve podomrezji. ZapiSite naslova IP za posamezno
podomrezje in ustrezno masko v desetiski obliki.

Naslov IP 1. podomreZja:

Naslov IP 2. podomrezja:

Maska v desetiski obliki:

(3 tocke)
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Za celotno omreZje IPv4 je dodeljen naslovni prostor 202.19.20.0/24. Nekaj naslovnega
prostora je Ze uporabljenega glede na podatke na shemi omreZja. Dolocite najmanjSo
mozno velikost omreZja PRODAJA, ki bo omogocalo prikljucitev 10 naprav. Omrezje
PRODAJA umestite na zacetek prostega dela naslovnega podrocja. ZapiSite naslov
omrezja in zahtevane nastavitve IP racunalnika Vodja.

Naslov IP omrezZja PRODAJA:

Racunalnik Vodja:

Naslov IP:

Maska v desetiski obliki:

Naslov IP omreZnega prehoda:

(4 tocke)
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3. Imamo tabele:
tip_plovil plovila
id |tip reg st |ime st_kabin | model dolzina |t_id |z_st
1 |jadrnica 121234 |lza 3 Impression 40 |12 1 10
2 |motorna jahta PI123 |Lucija 4 Nautitech 46 |14 3 14
3 |katamaran KP 4321 | Glorija 3 Custom 30 2 11
12 1324 |lzabella |2 48 Mk Il 12 1 13
znamke IZ 1432 |lzadora |3 Impression 45 |14 1 10
st |znamka Pl 321 Lukrecija |3 64 19 3 13
10 |Elan 1Z 1313 |Victoria |4 Impression 50 |15 1 10
11 |Benetti
12 | Nauticat
13 |Hallberg Rassy
14 |Bavaria
15 |Riva
3.1. 'V tabelo znamke vnesite novo znamko plovila z imenom 'Elan494"'.
(2 tocki)
3.2. Napisite stavek SQL za izdelavo tabele tip_plovil iz zgornjega modela. Nastavite tudi

primarni kljuc.

(3 tocke)
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3.3. S pomodgjo stavka SQL izpiSite imena jadrnic, ki so krajSe od 15 m.
(3 tocke)

3.4. S pomodjo stavka SQL izbriSite plovila, katerih ime se zacne z "Iza". Ta plovila naj imajo
3 kabine ali so daljSa od 15 m.

(4 tocke)
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Resite spodnje naloge v poljubnem programskem/skriptnem jeziku.
ObkroZite izbrani programski/skriptni jezik:
C, C++, C#, Java, Python, PHP

Narediti Zelimo preprost program za pregledovanje podatkov o slovenskih glasbenih spotih,
objavljenih na nekem portalu. Za hranjenje podatkov smo se namerno odlocili, da jih bomo hranili
lo€eno v treh podatkovnih spremenljivkah (naslov, izvajalec in datum), ki pripadajo podatkovnemu
tipu polje (seznam, tabela). Vsebina polj je poljubna — primer vsebine polj vidite na spodnji sliki.
Poznate pa, kakSen podatkovni tip je v posameznem polju: naslov (besedilni tip), izvajalec
(besedilni tip) in datum (celostevilski tip v formatu LLLLMMDD, kjer LLLL pomeni leto, MM mesec
in DD dan). Predpostavite, da pre€no istolezni podatki, ki se nahajajo zaporedno na istem
indeksu vseh treh polj, pripadajo istemu posnetku, kar je ozna¢eno na sliki.

Ll
naslov=| "Ave§" | "Moja" "Sebi" ... | "Hvala za vijolice" |
izvajalec = ‘ "Alya" ‘ "Modrijani" "zalagasper" ‘ "Bilbi" ‘
datum = 20071213 | 20130815 20190220 .. | 20101026 |
[ N

4.1. NapiSite podprogram (metodo, funkcijo) vrniLeto, ki prejme celoStevilsko vrednost
datumNastanka (v formatu LLLLMMDD) kot vhodno spremenljivko. Podprogram pa izlusgi
in vrne leto.

(2 tocki)

4.2. NapiSite podprogram izpis, ki prejme kot vhodno spremenljivko indeks (celoStevilsko
vrednost zaporednega Stevila mesta v polju), polje naslov in polje datum. Podprogram pa
izpiSe besedilo, pri katerem ob naslovu skladbe doda Se leto nastanka. Za pridobivanje leta
uporabite podprogram iz naloge 4.1. Predpostavite, da ste pri tej nalogi zapisali pravilno
reSitev. Primer klica izpis (1,naslov,datum)izpiSe 'Moja — 2013"'.

(3 tocke)

4.3. NapiSite podprogram vsiPosnetkilzvajalca, ki kot vhodne spremenljivke prejme besedilno
vrednost naziva izvajalca nazivizvajalca in polja naslov, izvajalec in datum. Podprogram
izpiSe vse skladbe izvajalca, ki je vhodna spremenljivka. Za izpis skladb uporabite/pokli€ite
podprogram iz naloge 4.2. Predpostavite, da ste pri tej nalogi zapisali pravilno resSitev.

(3 tocke)

4.4. NapiSite podprogram najstarejsaSkladba, ki kot vhodni spremenljivki prejme polji naslov
in datum, izpiSe pa najstarej$o skladbo, shranjeno v poljih. Za izpis skladbe
uporabite/pokli¢ite podprogram iz naloge 4.2. Predpostavite, da ste pri tej nalogi zapisali
pravilno reSitev.

(4 tocke)
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